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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO, DO 3ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIENIO 2021/2024, CONFORME DISCIPLINA O

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA.

Ao sétimo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às (19)

dezenove horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano s/nº centro, Dom Macedo Costa,

presentes os Vereadores, GERALDO JORGE SOUZA SALES Presidente,

ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO vice—presidente, CATIANE

CONCEIÇÃO DOS SANTOS SILVA, ALEX PEREIRA PITON, JAILTON

SANTOS SOUZA, JORGE PEREIRA LEMOS, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e

MANOEL BOMFIM SERRA e NILZA MARIA DOS SANTOS Constatando assim,

a existência de "quórum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor

Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida o

Presidente convidou o Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que

o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA no qual contava a leitura da

Ata da Sessão anterior posta em votação restou a mesma aprovada por

unanimidade. Na sequência foi lido o Projeto de Lei nº 100 de autoria da

Secretaria de Educação que “dispõe sobre a Criação, implantação e

implementação do núcleo de apoio educacional especializado na rede pública

municipal de ensino e da outras providências”. Foi lido também o Projeto de lei nº

101 de Autoria do Executivo que “Dispõe sobre a abertura de Crédito especial e

da Outras providencias. Seguindo foi posto em votação o Projeto de Lei de nº 099

de 29 de setembro de 2023.Que estima a receita e fixa a Despesa do Orçamento

Anual do município de Dom Macedo Costa-Ba para o exercício de 2024.Foi

votado também o Projeto de Lei nº 101, de 06 de 2023 “Dispõe sobre a abertura

de Crédito especial e dá outras providencias. Ambos aprovados por unanimidade.

Em seguida o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e não havendo matéria em

pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE

sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna

por dez minutos. Fez uso da palavra o vereador MANOEL BOMFIM SERRA

saudou a todos. Iniciou solicitando um cartão de pesar para a família de Dona

Flávia que faleceu naquele dia uma familia muito querida no municipio. Seguindo

pediu mais respeito para com os funcionários e disse ainda que o tempo da

escravidão acabou. Finalizou agradecendo a todos. Com a palavra o vereador

ALEX PEREIRA PITON iniciou saudando a todos. Em seguida se solidarizou
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com a família de Neide do Cartório que perdeu sua mãe pessoa guerreira, muito

querida, respeitada uma mulher de fé, então o vereador diz que foi bem merecido

a solicitação do cartão de pesar e deixa aqui seus sentimentos. Seguindo diz

estar feliz por que já chegaram as pedras para o calçamento da localidade do

Comum e futuramente começará o calçamento isso é uma alegria para todos e

agradece aqueles que acreditaram nessa possibilidade e agora está chegando.

Segue agradecendo a equipe do Programa Olhar pelo Próximo que esteve em

nosso município cuidando do nosso povo com avaliação oftalmológica e muitos

fizeram os exames de vista que algumas pessoa não tem condição e agradeceu

a Deus por que conseguiu que essa equipe viesse para o nosso município. Em

seguida relatou um pouco sobre 0 dezembro Vermelho mês dedicado a

informação ao combate do HIV e as pessoas que vive com 0 Vírus que ataca o

sistema imunológico do indivíduo e se não tomar o medicamento pode ir a óbito.

Relatou também que hoje no Brasil o crescimento do Vírus e grande e já tem

alguns métodos de prevenção como Prepe que é um medicamento onde as

pessoas que estejam fazendo uso dele mesmo se relacionando com pessoas que

tem o virus não corre o risco de contrair o HIV e também quem tem o vírus se

fizer corretamente o uso do medicamento não transmite para outras pessoas,

mas ele lembra que, esse medicamento não impede que se contraiam outras

doenças sexualmente transmissíveis. Essas são orientações trazidas pelo

vereador além de dizer que devemos ter respeito pelas pessoas que tem HIV por

que o vírus não é transmitido pelo beijo, nem com o abraço, nem pelo suor e sim

na relação sexual desprotegida. Finalizou agradecendo a todos. Com a palavra o

vereador JAILTON SANTOS SOUZA saudou a todos. Iniciou parabenizando ao

Senhor Romeusito que chegou no município com garra e determinação e hoje

está desempenhando seu trabalho com muita dedicação e a mudança já está

sendo vista na limpeza da cidade como foi cobrado. A vereadora Catiane

perguntou se já consertou a máquina da empresa e o vereador Jailton disse não

ter essa informação mais prometeu se informar melhor. O vereador Manoel diz

está sendo cobrado pelos funcionários sobre algumas regras da empresa, horário

e quantidade de funcionários por isso o vereador diz que deve ter uma reunião

entre empresa e funcionários para debater determinadas situações onde os

mesmos não estão satisfeitos. O vereador Jailton diz que tudo isso irá se

resolver por que algumas mudanças já começaram a ser feitas. Seguindo ele diz

que também está sendo cobrado pela população e chama atenção do Poder
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Público e solicita que venha a esta casa dar esclarecimentos sobre a vinda da

fábrica para o polo industrial do município que foi um Projeto seu antes mesmo

de ser vereador juntamente com o Prefeito que na época também não era

Prefeito e hoje se o galpão existe é por que teve o apoio dos vereadores que

colaborou com o voto para que o empréstimo acontecesse então ele cobra uma

explicação do Prefeito sobre as indústrias que estão interessadas em se instalar

no município e quer saber por que hoje o vereador Jailton não está sendo

informado sobre os acontecimentos do polo que foi um Projeto seu ? E deixa

essa pergunta ao Prefeito dizendo ficar muito triste por que já trouxe muitos

Projetos para o município e hoje não está sendo lembrado. Seguindo informa que

a partir de fevereiro deixará essa casa como suplente de vereador mais estará

aqui sempre cobrando como cidadão que é um direito nosso. Finalizou

agradecendo a todos. O Presidente explica ao colega Jailton que aqui no

plenário não precisa mais de “puxa saco" por que tudo que é dito aqui está sendo

transmitido ao vivo para todos através do Facebook Yutube, lnstagram e Gazeta

do Recôncavo.Com a palavra o vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO saudou

a todos. Iniciou explicando que votou contra ao empréstimo para a construção da

prefeitura e o galpão da fábrica e já completa sete anos de promessa o galpão

está pronto e até o momento nenhuma fábrica instalada, ele foi informado através

de empresários de município vizinho que no próximo mês virá uma fábrica se

instalar nesse galpão, e seu desejo é que isso aconteça o mais rápido possível.

Seguindo elogia a construção do Prédio da Prefeitura ficou lindo e maravilhoso

mais até o momento ele não ver o Prefeito se desfazer dos alugueis o que era

totalmente contra nas gestões anteriores e na Gestão dele cada dia mais, só se

ver imóveis sendo alugado ao município. Outra situação que o vereador cobra e

fiscalização através do municipio ele acha muito fraca por que a BA tem menos

de seis meses de feita e já foi recuperada mais de duas vezes e ele tem certeza

que logo terá que fazer novamente por que o serviço de recuperação não está

sendo bem feito. Reclama também sobre várias lâmpadas queimadas no

município já a mais de trinta dias, como em frente a casa de sua mãe, outra no

Cruzeiro e outros lugares também não é de responsabilidade do eletricista Sinho

e sim de uma outra empresa que presta serviço e o município não toma nenhuma

providência e há quase quatro anos se reclama sobre uma água lá na Urbes,

também tem um esgoto correndo em cima do calçamento também lá na Urbes

ele já reclamou com a vigilância Sanitária e até hoje o município não fiscaliza

(, ”Ww
w/[%

gaz/,(
,” ,

3

CNPJ: 42.242.982/0001-78 — Email: mdomacedocosta©yahoo.com.br

Praça Cônego José Lourenço, SIN — Centro - FAX: (15)3648-21 48 — CEP: 44.560-000

 



Sexta-feira
15 de dezembro de 2023
Ano XI • Edição Nº 533

- 5 -

 Câmara Municipal de Dom Macedo Costa - BA 

Diário Oficial do
LEGISLATIVO

h t t p : / / c m d o m m a c e d o c o s t a b a . i m p r e n s a o f i c i a l . o r g /

 -  C E R T I F I C A D O  D I G I T A L M E N T E  P O R :  A C  C E R T S I G N  S R F  I C P - B R A S I L  |  I M P R E N S A O F I C I A L . O R G  -  

Estado da Bahia

Éí'Município de Dom Macedo Costa

ª“; Câmara Municipal

 

nada. Outra situação citada por ele foi o carro de som que é locado e não se ver

anunciando nada aqui no município não tem utilidade para nada em sua opinião

esse gasto deveria ser utilizado até para a compra de um veículo próprio para o

município o que não pode é um veiculo locado sem utilidade. Por que devemos

ter respeito com o dinheiro público. Outra situação é o IPTU por que a maioria

não estão de acordo com o valor cobrado mais o responsável está na Casa e irá

da maiores esclarecimentos por que em sua opinião e já sugeriu que se divulgue

especificando o que foi feito ou comprado com o dinheiro arrecadado do IPTU

como forma de incentivo à população. A vereadora Catiane usou a fala para

agradecer ao pessoal da elétrica que colocou lâmpadas no fundo da quadra que

estava muito escuro até que agora resolveu essa situação. Ela também solicita

que o quando retroescavadeira for pegar ferro dentre outros matérias leve alguém

para auxiliar por quando pega com o auxilio da máquina acaba danificando o

calcamento que já está afundando e quando chover irá acumular água na rua.

Agradeceu e finalizou. De volta com a palavra o vereador Joselito parabeniza o

prefeito pelas conquistas que está vindo para o municipio inclusive a fábrica de

aipim muito valida mais em sua opinião a construção deveria ser mais planejada

se pensando na época da chuva a água não possa invadir o espaço da fábrica.

Ele também parabeniza a comunidade do Comum por estar recebendo o

calçamento mais pede mais fiscalização por que todas as obras de calçamento

dessa Gestão já foram concertadas ou está danificada. Isso tudo é falta de

fiscalização ou o Prefeito está governando para a família 13 por que o Prefeito

tem que governar para um todo. Seguindo parabenizou ao amigo Romelsito e

que ele venha fazer um trabalho para somar em nosso município como vem

fazendo e parabeniza todas as obras feita por ele aqui e já se percebe a

diferença com a remoção dos sacos de lixo na praça e espera que também possa

atuar na parte de restos de materiais de construção na rua, nos passeios por que

como já foi dito aqui, passeio foi feito para pedestre andar. Finalizou agradecendo

a todos. Com a palavra Presidente informou que passou por essa estrada de

acesso ao Milagres com Prefeito e mostrou as grades danificadas e agradece a

Deus que ao passar novamente já havia pessoas concertando. Seguindo o

Presidente diz que esteve com o Prefeito e o mesmo informou que estava sendo

cobrado do TCM a respeito de cobrança do IPTU e o que o Presidente solicita é

que se possível um desconto maior na cobrança desse imposto visto o município

não tem muitas fonte de renda e as pessoas não tem condições de pagar um
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muito caro. Em seguida com a palavra o Senhor Emerson responsável pelo setor

de tributos saudou a todos. Iniciou entregando uma Instrução que orienta os

municípios quanto adoção de providencias tendentes a aprimorar a sistemática

de cobrança da dívida ativa da fazenda municipal. Na sequência ele diz que sua

presença aqui nesta noite foi a convite da vereadora Catiane entre outros

vereadores como Joselito, Ademario, Bahia enfim. Ele diz que sempre está

aberto a vim dar esclarecimentos e todas as vezes que veio, conseguiu

esclarecer as duvidas dos vereadores como também da população. Seguindo diz

que a administração publica vem passando por consequentes mudanças e tudo

que disser será com certeza e propriedade e com base em Leis, e diz que até

pouco tempo atrás o próprio TCM não dava muita importância ao setor de tributos

mais apouco tempo o Tribunal entendeu que o próprio Município deveria se

preocupar com sua arrecadação própria e isso não depende da vontade do

Gestor, mais o município, o estado a própria União precisa viver de impostos só

que o imposto municipal é mais visível mais em tudo que compramos pagamos

impostos e as vezes até maiores. Ele relata que de um tempo pra cá o Tribunal

começou apertar e pode se ver que todas os mandatos de Guito e outros

Gestores pagou multas pela opção da cobrança da divida ativa. Seguindo diz que

os vereadores sabem que a principal arrecadação é o FPM aqui 06 muito

pequenas e se não fossem as emendas que os Vereadores e Prefeitos

conseguem para o municipio, só ia viver para quitar folha de pagamento. Então

ele diz que o município precisa ter sua arrecadação própria e lembra que até

2019 através da PEC 188 Dom Macedo e alguns município que tivesse

população inferior a cinco mil habitantes e arrecadação menor que 10% corria o

risco de voltar a ser Distrito do município mais próximo, e os municípios entraram

em desespero e o Município teve que tomar algumas medidas por que o Tribunal

aplicando multas e que são paga com o dinheiro do município e como sabemos

que a maioria da população já tem o habito de não pagar o imposto para deixar

prescrever e pronto só que o tribunal apertou dizendo que o Gestor tinha que

cobrar de forma amigável caso não conseguisse teria que recorrer a justiça.

Então o município informou aos munícipes através de anuncio que fossem ao

tributos para regularizar suas dívidas caso contrário o municipio precisaria cobrar

a divida através de protesto e muitas pessoas foram ao tributos desesperadas

mais antes disso foram informados através de correspondências em suas

residências solicitando que fossem ao tributos para fazerem parcelamentos, tirar
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juros e multas além do Refis que passou por essa casa que é um benefícios para

as pessoas,mais infelizmente não vão buscar informações ou preferem cruzar os

braços e decidem não pagar. Então ele leu o artigo 4º da Instrução 001 do TCM

que recomenda aos municipios cobrar dividas ativa a fim de garantir

eficiência fiscal e no Inciso 1- diz Protesto Extra Judicial que é no cartório e

não é o Prefeito quem esta mandando é o TCM. E diz que as coisas não

são mais como antigamente e isso vai perdurar por todas as Gestões. E

como as coisas estão se apertando ele não sabe se em um futuro bem

próximo alguém vai querer ser candidato a Prefeito de municípios pequenos

por que não é uma coisa que se escolhe a fazer estão sendo obrigados a

fazer. Falou também sobre valores e explicou que as vezes as pessoas que

estão procurando os vereadores têm dívidas com os tributos de até cinco

anos por isso são altas por contas dos atrasos. Ele diz também que juros e

multas podem ser tirados menos a correção por que o TCM proíbe qualquer

setor de tributos receberem qualquer valor sem a correção. Explica também

que todos que possuem imóvel na zona urbana têm que pagar e que quanto mais

imóvel você tiver maior será o valor, igualmente acontece com o IPVA.

Esclareceu também que na zona Rural se paga ITR a menos que o imóvel esteja

no perímetro Urbano ai terá que pagar IPTU. Ele relata que nem Dom Macedo

nem outro município cobra o IPTU como deveria o valor seria dentro do valor de

compra e venda do imóvel que ficaria um valor alto então se cobra bem abaixo do

valor o que existe são valores simbólicos para incidir esse outro valor baseado no

tamanho e na localização do imóvel e tamanho do terreno. Lembrou também que

o IPTU é pago uma vez por ano e pergunta será que é falta de condição ou falta

de planejamento? Seguindo apoiou a opinião de Joselito quando disse que seria

legal se identificasse o que é feito com o dinheiro do IPTU por que toda Obra tem

a contrapartida com o município e o dinheiro sai dos recursos próprios só que a

população às vezes está ciente disso. Seguindo diz que está sempre no setor de

Tributos e se alguém se sentir prejudicados pode ir lá e tentar resolver questões

de cálculos, erros enfim está sempre à disposição. Mas pede aos Edis que

comecem a dizer a seus eleitores que essa questão não é culpa de vocês nem de

nenhum Gestor e uma Lei e Lei é feita para ser cumprida. Seguindo o Vereador

Joselito usou a palavra e perguntou se quem mora na localidade próximo a zona

urbana mais no sitio e pagava o ITR para usar na aposentadoria mais a
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localidade urbanizou a pessoa terá que deixar de pagar o ITR e pagar o IPTU e

se isso implicará na hora que for se aposentar? Emerson responde que ele pode

continuar pagando os dois impostos só não pode deixar de pagar o IPTU. A

vereadora Catiane diz que seria bom se fizesse a adequação ao tamanho do

terreno por que ela conhece terrenos que são menores do que esta no valor para

pagar o IPTU. Emerson responde que irá ver com o Prefeito para fazer um novo

recadastramento conferir o que já foi medido e cadastrar os novos. Sabendo que

o valor do terreno é mais caro do que o valor de um imóvel por que o intuito é

adequar o terreno a futuros imóveis. Uma situação que foi abordada pelo

vereador Joselito e ele concorda foi a questão das lâmpadas apagadas já a

vários dias ele diz que não está certo por que se pagamos taxa de iluminação

publica não podemos ficar com lâmpada apagadas precisamos ser justos. Na

sequencia o munícipe e funcionário do município Robson relatou que o município

estava prestes a ser extinto por que o Gestor o trouxe para ajudar evitar isso e

uma das causas seria o municipio ter menos de cinco mil habitantes e no último

senso não atingiu esse número e quanto a arrecadação de menos de 10% se

essa Lei continuasse hoje ainda corriamos esse risco de se tornar Distrito?

Emerson responde que não, pela arrecadação não, por que a arrecadação está

a mais de dez. E Emerson diz que a Câmara fez a sua parte analisando, votando

e aprovando no Projeto de atualização do código tributário que estava defasado a

vinte anos. A vereadora Catiane agradece a presença de Emerson e diz que em

outra oportunidade tratará de outros assuntos devido ao horário. E respondendo

a outra pergunta do munícipe Robson ele diz que Dom Macedo está apto a fazer

escritura o prefeito iniciou o processo licitatório mais ficou sem recursos para

agilizar essa situação mais tartareemos dessa situação em outra oportunidade.

Em seguida ele agradeceu a oportunidade e se coloca a disposição para

qualquer esclarecimento. Com a palavra o Presidente agradeceu a presença e os

esclarecimentos de Emerson profissional do Tributos. Seguindo parabenizou e

agradeceu aos Argentes Comunitário de Saúde pelo convite para a formatura

dos mesmos mais infelizmente não poderá se fazer presente devido a ter um

outro compromisso mais deseja sucessos a todos eles. E não havendo mais nada

a tratar o Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus

declarou encerrada a Sessão. E eu MANOEL BOMFIM SERRA 1º Secretário

lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente

assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim o desejarem.
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